

# 王三忠:用脚走出来的证据

本报记者 许梅

今年4月底的全国检察机关首届手机快视频展播活动颁奖仪式上,宁波海曙区检察院的《春节·路上》摘下最佳剪辑奖,成为我省检察机关斩获的三个奖项之一。春节路上有什么好故事可以拿奖?这要从一起案子说起。

视频的制作者是王三忠,海曙区检察院民行科科长。今年春节前,一位资深驴友反映,皎口水库尾部有很多鹅卵石被挖,怀疑是盗挖。该水库是一级水源保护区,周围都是山,大面积开挖很可能造成山体滑坡,王三忠了解情况后第一时间赶

往库区。当时正是枯水期,水库尾部连接河道的部分露出了一个大坑。在现场取证并走访村民后,王三忠担心水库其他区域也有类似情况,春节期间后上班第一天,他又一次赶去水库勘查,和同事徒步走完了整个库区。

王三忠说,他们把这一路调查取证的过程拍摄下来,本打算作为证据和资料保存,后来再回头看这段视频,生出很多感慨,才想到进行剪辑并参赛:“办理公益诉讼案件很不容易。每一起案件每一项证据的获得,都是我们用脚走出来的。虽然辛苦,但很值得。”

一年多来,王三忠参与办理了海曙区

检察院立案的全部15起公益诉讼案,去过水库,下过农田,走过山林;走访过农民,也去过市场监管、城管、国土等部门。“公益诉讼案件涉及的涉及部门多,领域广,办理难度大。但只要从维护国家和人民利益出发,坚守一颗公正的心,严审细查,就一定能让人口服心服。”王三忠说。



## 公益达人 关爱孤老

昨天,东阳市“时尚达人公益组织”走进三单乡前田村开展关爱空巢老人活动,公益志愿者为村里的孤寡老人送医、送服务、送表演,还为村中老人包了饺子,老人们聚在一起,吃了一顿“团圆饭”。据了解,该组织现有志愿者100多名,每月下乡慰问贫困孤寡老人,为老人体检、理发、打扫卫生、检修房屋。

胡扬辉 摄

## 近水救近火,人人都是“消防员”

通讯员 喻超男 张文博

本报记者 汪基建

本报讯 “远水救不了近火啊!还好你们就在对面,个个都像‘消防员’,要不然等店里的油漆也烧起来,后果真的不敢想。”在衢州衢江区经营油漆生意的郑先生激动地对衢江区高家镇副镇长余月明说。

8月10日上午9时许,高家镇敦煌路

郑先生经营的油漆店冒起滚滚浓烟。就在街对面镇综合信息指挥室上班的余月明和规划员吴凤军注意到了火情,他们迅速拎起干粉灭火器朝对面店铺的火场冲去,其他工作人员和网格员打电话给镇消防队后,也一起加入到救火中。

手中的干粉灭火器已用完,可火势仍然猛烈,余月明和吴凤军等人又从隔壁店铺里拿来灭火器,继续灭火。镇行政中心的工作人员以及隔壁商铺店主们见状后,

都抱起灭火器赶来加入到灭火队伍中。一时间,在多个灭火器的攻势下,火势终于得到了控制。接到电话的镇消防队此时也到达现场。在众人的齐心努力下,这场火于9时15分被扑灭,现场无人员伤亡。

据镇消防队负责人介绍,油漆店着火是由于高温加上电线老化而引发的,所幸发现及时,加上镇综合信息指挥室工作人员处置妥当,这场火情才没有扩散,损失也因此降到了最低。

## 法官进社区,助力基层法律服务

通讯员 徐颖 周君伟

本报讯 近日,宁波市奉化区法院的法官走进岳林街道新民社区法律工作室,加入基层普法队伍,体验基层法律服务工作。

新民社区法律服务工作室成立于2011年8月,由张举直等4名退休人

员组成,每周三上午免费为附近居民提供法律咨询、调解纠纷及开展法治宣传教育等,成立至今已为百姓解决了几百件法律上的难题。随着基层法律服务的不断推进,前来工作室咨询的人越来越多,范围也越来越广,仅今年上半年,工作室就接待了140余人次。由于涉及的事件法律专业性强,

工作室急需专业人士进行法律上的指导和帮助。

了解到这个需求后,奉化区法院与社区建立了常态化联络机制,由法院每月派一名业务知识强、经验丰富的法官进驻社区,为社区法律服务工作室成员开展一期法律培训,同时也向群众发放值班安排表,做好答疑工作。

## 扎实推进庭审实质化改革

通讯员 李洁

本报讯 今年以来,温岭市法院落实“三个规程”及“以审判为中心的刑事诉讼制度改革”试点工作,以庭审实质化方式审理案件137件。

该院规范庭前会议流程,对172件案情重大或证据存疑的案件召开庭前会议;严格非法证据排除机制,启动非法证据排除程序2件;健全证人、鉴定人、侦查人员出庭制度,证人出庭3件3人,侦查人员出庭2件2人;推进轻微刑

事案件快速办理,依托“快办中心”开展“刑拘直诉”工作,依法快速审结案件253件。

本栏目由温岭市委政法委主办

## 加快不良资产处置

通讯员 毛林飞

本报讯 近日,三门县法院加快不良资产处置工作被县全委会评为全县上半年大破难成功案例。

今年以来,该院高度重视不良资产司法处置工作,在年初制订的《关于服务保障“两年”活动深入实施的若干意见》中,明确“加快司法处置力度,及时盘活土地、厂房等生产要素,促使‘僵尸企业’迅速退出市场,为发展腾出空间”的工作目标。截至目前,该院已成功拍卖3宗不良资产,成交额9775万元,还有1宗已进入评估异议期,即将开拍。

## 院校合作优势互补

通讯员 姜晔斐

本报讯 近年来,遂昌县法院大力加强与高校的合作,以建设法学教育实践基地为抓手,全面构建双向交流机制,取得了良好效果。

该院与浙江农林大学共建法学教育实践基地,为法学生搭建良好的司法实践平台。实习期间,学生全程跟随资深法官参与到案件的各个环节,加深对司法实务的了解。同时,该大学也为遂昌县法院提供专业的司法理论培训咨询服务。双方还在信息资源共享的同时交流研究成果,不断将合作引向深入。

## 通力协作破执行难

通讯员 吴玉燕

本报讯 日前,云和召开全县“基本解决执行难”工作推进会。

会上,云和县法院汇报了该院推进“基本解决执行难”工作情况,并对下一步工作进行部署。公安局、发改局、国土局等联动成员单位汇报了支持法院“基本解决执行难”工作情况,并表示今后将继续全力配合。县委政法委提出,要统一思想,以高度的责任感正确认识“基本解决执行难”问题;精准施策,以高强的战斗力全面突破“基本解决执行难”问题;协作担当,以高效的组织性有力保障“基本解决执行难”问题。

## 免费观影宣传禁毒

通讯员 高立标

本报讯 近日,杭州市上城区清波街道禁毒办联合工会,组织了40个外来务工家庭来到辖区西湖银泰海上明珠影院,参加“禁毒防毒,‘小候鸟’免费观影日”活动。

观影前,禁毒社工向前来参加活动的家庭发放了一份禁毒预防教育的调查问卷,由孩子独立完成问卷,之后兑换小礼品。晚上9点,随着孩子们的一阵阵欢声笑语,影片落下了帷幕。此次活动的开展,不仅丰富了辖区内“小候鸟”的暑期生活,而且通过禁毒预防教育调查问卷,进一步了解街道范围内青少年儿童对防范毒品的意识程度,同时也有助于提高街道禁毒宣传覆盖率、禁毒工作满意率。